
                                                                                                                 
           Protokół Nr IV/2018                                                                
     z obrad Sesji Rady Gminy Dobre                                                  

                    w dniu 28 grudnia 2018 roku

Obrady IV Sesji Rady Gminy rozpoczęły się o godz. 1300. Na wstępie 
Przewodniczący Rady Gminy Tomasz Kuźba powitał Wójta Gminy Stefana Śpibidę,  
radnych i sołtysów.

Porządek obrad:                                                                                                                      

1. Otwarcie obrad IV Sesji.                                                                                                     
2. Stwierdzenie kworum.                                                                                                        
3. Podjęcie uchwał:                                                                                                                 
1)  w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku
albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych 
wieloletnim rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023,         
2)  w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania 
pomocy w formie posiłku, świadczenia pieniężnego w postaci zasiłku celowego na zakup 
posiłku lub żywności oraz świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych
dla osób i rodzin objętych wieloletnim rządowym programem „Posiłek w szkole                
i w domu” na lata 2019-2023.                                                                                                 
4. Sprawy różne.                                                                                                                     
5. Zakończenie obrad IV Sesji Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba zaproponował, by do porządku obrad w punkcie 3. 
dodać podpunkt 3) w następującym brzmieniu: „3)  zmieniająca uchwałę w sprawie wyboru 
metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki tej 
opłaty na terenie Gminy Dobre.

Ad. 2.

Na stan 15 radnych w obradach IV Sesji Rady Gminy bierze udział                         
13 radnych, 2 radnych jest nieobecnych usprawiedliwionych, sołtysi (listy obecności 
stanowią załączniki do protokółu), Wójt Gminy Stefan Śpibida.

Ad. 3.

Podjęcie uchwały.                 

Ad. 3.1) 

Prawo  do  świadczeń  pieniężnych  z  pomocy  społecznej  przysługuje  osobom
i rodzinom, jeżeli dochód osoby samotnie gospodarującej lub dochód na osobę w rodzinie
nie przekracza kryterium dochodowego, o którym mowa odpowiednio  w art. 8 ust. 1 pkt
1 i 2 ustawy z dnia 12 marca 2004 r.  o pomocy społecznej (Dz. U. z 2018 r., poz. 1508 z
późn. zm.).  Kryterium to zgodnie z rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 13 lipca
2018  r.  w  sprawie  zweryfikowanych  kryteriów  dochodowych  oraz  kwot  świadczeń
pieniężnych z pomocy społecznej (Dz. U. z 2018 r., poz. 1358), od dnia 1 października
2018 r. stanowią kwoty: 701 zł dla osoby samotnie gospodarującej oraz  528 zł na osobę
w rodzinie. Ustanowiony rządowy program  Uchwałą Nr 140 Rady Ministrów z dnia 15
października   2018  r.  w  sprawie  ustanowienia  wieloletniego  rządowego  programu
„ Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2020 (M. P. z 2018r., poz. 1007) przewiduje
udzielanie  wsparcia  w formie  posiłku,  świadczenia rzeczowego w postaci  produktów
żywnościowych   osobom  spełniającym  kryterium  dochodowe  w  wysokości  150  %



kryterium, o którym mowa w art. 8  ustawy o pomocy społecznej. Zgodnie z art. 96 ust.2
ustawy  o  pomocy  społecznej  wydatki  na  miedzy  innymi   posiłki,  pomoc  rzeczową
podlegają zwrotowi, jeżeli dochód na osobę w rodzinie osoby zobowiązanej do zwrotu
wydatków przekracza  kwotę  kryterium dochodowego.  Natomiast  ust.  4  przywołanego
artykułu stanowi, że  rada gminy określa w drodze uchwały, zasady zwrotu wydatków za
świadczenia z pomocy społecznej, o których mowa w ust. 2, będących w zakresie zadań
własnych. Odstąpienie od żądania zwrotu wydatków w zakresie pomocy w formie posiłku
albo  świadczenia  rzeczowego  w  postaci  produktów  żywnościowych  spełniającym
kryterium dochodowe w wysokości 150 % kryterium określonego w ustawie o pomocy
społecznej, spowoduje objęcie tą pomocą zwiększonego kręgu osób potrzebujących i tym
samym uskuteczni działalność zapobiegającą rozszerzaniu się ubóstwa na terenie Gminy
Dobre  i  zabezpieczy  potrzeby  żywieniowe  najbardziej  potrzebujących.  Wobec
powyższego podjęcie stosownej uchwały jest uzasadnione. 

Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba odczytał projekt uchwały w sprawie określenia 
zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku albo świadczenia 
rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim 
rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023, (projekt uchwały 
stanowi załącznik do protokółu).                                                                                            
Za przyjęciem proponowanej uchwałą głosowało 13 radnych, na stan 13 radnych. 
Nieobecnych jest 2 radnych, Radny Marek Barczyk i Radny Leszek Łukaszewski.

Ad. 3. 2)

Prawo  do  świadczeń  pieniężnych  z  pomocy  społecznej  przysługuje  osobom  i
rodzinom, jeżeli dochód osoby samotnie gospodarującej lub dochód na osobę w rodzinie
nie przekracza kryterium dochodowego, o którym mowa odpowiednio w art. 8 ust. 1 pkt 1
i 2 ustawy z dnia 12 marca 2004 r.  o pomocy społecznej (Dz. U. z 2018 r., poz. 1508 z
późn. zm.).  Kryterium to zgodnie z rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 13 lipca
2018r.  w  sprawie  zweryfikowanych  kryteriów  dochodowych  oraz  kwot  świadczeń
pieniężnych z pomocy społecznej (Dz. U. z 2018 r., poz. 1358), od dnia 1 października
2018 r. stanowią kwoty: 701 zł dla osoby samotnie gospodarującej oraz  528 zł na osobę
w rodzinie.  Zgodnie z art.8 ust.2 ustawy o pomocy społecznej,  rada gminy w drodze
uchwały może podwyższyć kwoty,  o których mowa w art.  8 ust.1 pkt.1  i  2.   Wraz z
końcem 2018 roku wygasa Uchwała Nr 221 Rady Ministrów z dnia 10 grudnia 2013 r.
w  sprawie  rządowego  programu  w  sprawie  ustanowienia  wieloletniego  programu
wspierania  finansowego  gmin  w  zakresie  dożywiania  „Pomoc  państwa  w  zakresie
dożywiania” na lata 2014-2020.   Należy podkreślić,  że w przypadku funkcjonowania
powyższego programu w latach 2014-2018 obowiązywało także kryterium dochodowe
w  wysokości   150%  kryterium,  określonego  w  ustawie  o  pomocy  społecznej.
Ustanowiony Uchwałą  Nr  140 Rady Ministrów z  dnia  15  października  2018 roku w
sprawie ustanowienia wieloletniego rządowego programu „Posiłek w szkole i w domu”
(M.P. z 2018r., poz.1007),  przewiduje udzielanie wsparcia w ramach Programu  osobom
spełniającym kryterium dochodowe w wysokości 150 % kryterium, o którym mowa w art.
8 ustawy  o pomocy społecznej.  W związku z trudną sytuacją dochodową i życiową osób
i rodzin korzystających  z wsparcia systemu pomocy społecznej podwyższenie do 150 %
kryterium dochodowego w zakresie przyznania świadczenia pieniężnego w formie zasiłku
celowego   na  zakup  posiłku  lub  żywności  ułatwi  oraz  uskuteczni  działalność
zapobiegającą  rozszerzaniu  się  ubóstwa,  a  także  umożliwi  osobom  i  rodzinom,



w  szczególności  rodzinom  wielodzietnym  i  niepełnym  zabezpieczenie  potrzeb
żywieniowych.  Z tych względów podjęcie niniejszej uchwały jest zasadne.

Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba odczytał projekt uchwały w sprawie  podwyższenia
kryterium  dochodowego  uprawniającego  do  przyznania  pomocy  w  formie  posiłku,
świadczenia pieniężnego w postaci zasiłku celowego na zakup posiłku lub żywności oraz
świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych  dla osób i rodzin objętych
wieloletnim rządowym programem „Posiłek  w szkole  i  w domu”  na  lata  2019-2023,
(projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu).  

Za przyjęciem proponowanej uchwałą głosowało 13 radnych, na stan 13 radnych. 
Nieobecnych jest 2 radnych, Radny Marek Barczyk i Radny Leszek Łukaszewski.

Ad. 3. 3)  
Zgodnie z art. 6 k ust. 1 ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości

i porządku w gminach (Dz. U. z 2018 r. poz. 1454 z późn. zm.) rada gminy w drodze
uchwały  zobligowana  jest  dokonać  wyboru  jednej  z  metod  ustalania  opłaty  za
gospodarowanie  odpadami  komunalnymi  oraz  ustalić  stawkę tej  opłaty.  Ustawodawca
określił maksymalne stawki opłat opierając je na procentowych wskaźnikach przeciętnego
miesięcznego dochodu rozporządzalnego ogłaszanego przez Prezesa Głównego Urzędu
Statystycznego. Ponadto zobowiązał  rady gmin do określenia wyższej stawki opłaty za
gospodarowanie odpadami komunalnymi jeżeli odpady te nie są zbierane  i  odbierane
w sposób selektywny. Rada gminy, określając stawki opłaty za gospodarowanie odpadami
komunalnymi,  wzięła  pod uwagę liczbę mieszkańców zamieszkujących Gminę Dobre,
ilość  wytworzonych  na  terenie  gminy odpadów komunalnych,  koszty funkcjonowania
systemu gospodarowania  odpadami  komunalnym (tj.  odbierania,  transportu,  zbierania,
odzysku i  unieszkodliwiania odpadów, tworzenia i  utrzymania selektywnego zbierania
odpadów komunalnych, obsługi administracyjnej systemu) o czym stanowi art. 6 k ust. 2
ustawy.

Przewodniczący Rady Tomasz  Kuźba  odczytał  projekt  uchwały  zmieniającej  uchwałę
w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi
oraz  ustalenia  stawki  tej  opłaty  na  terenie  Gminy  Dobre,  (projekt  uchwały  stanowi
załącznik do protokółu).                            

Za przyjęciem proponowanej uchwały głosowało 13 radnych, na stan 13 radnych. 

Ad. 4.  Sprawy różne. Wolne wnioski. Odczytanie pism kierowanych do Rady Gminy.     

Sołtys Piotr Gębala wnioskuje o:

- wycięcie krzewów przy drodze powiatowej Dobre – Skibin,

- postawienie znaku „Stop” przy skrzyżowaniu drogi gminnej z drogą powiatową Dobre –

Skibin  w  miejscowości  Szczeblotowo,  obecnie  jest  znak  „Ustąp  pierwszeństwa
przejazdu”.

-  wyremontowanie  przystanku w miejscowości  Szczeblotowo przy skrzyżowaniu  dróg
Dobre – Dobre – Skibin.

Radny Krzysztof Paliwoda wnioskuje o próg zwalniający w miejscowości Byczyna, za
polską  granicą  jest  zamontowanych  dużo progów zwalniających  i  nie  ma  wypadków.



Drugi  wniosek  dotyczy  wyrównania  nawierzchni  drogi  Byczyna  –  Dobre  Wieś  przy
wysypisku śmieci oraz przesyłanie protokółu z sesji do radnych.

Radny  Dariusz  Gabiński  przeprosił  wszystkich  za  użycie  słów  niecenzurowanych  na
poprzedniej sesji. Uważa, że za użycie niecenzurowanych słów Wójt Gminy nie powinien
powołać radnego do Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.  

Wójt Gminy Stefan Śpibida odpowiadając poinformował, że:

1.  Pisma  była  kierowane  do  Zarządu  Dróg  Powiatowych  w  Radziejowie  w  sprawie
wycinki krzewów przy drogach powiatowych. Pismo zostanie skierowane ponownie.

2. Oznakowanie skrzyżowania drogi gminnej z powiatową należy do wyższej instytucji
tzn. do powiatu. Pismo zostanie skierowane do powiatu.

3. Wiata zostanie naprawiona.

4.  Próg  zwalniający  zostanie  zamontowany,  jeżeli  Radny Krzysztof  Paliwoda  zbierze
podpisy mieszkańców. W Dobrem na ul. Parkowej został zamontowany próg zwalniający
i już niektórzy mieszkańcy nie są zadowoleni.

5.  Odnośnie  przekazywania  protokółu  z  sesji  radnym,  po  konsultacji  zdecyduje
Przewodniczący Rady.

6.  Skład  Gminnej  Komisji  Rozwiązywania  Problemów  alkoholowych  powołuje  Wójt
Gminy w drodze  zarządzenia.  Użycie  raz  niecenzurowanych  słów nie  dyskwalifikuje
radnego, żeby nie był powołany w skład komisji. 

7. Przetarg na dostawę paliwa wygrała firma Stacja Paliw Dęby Stefan Rybacki.

8. Został ogłoszony przetarg na dokończenie remontu Świetlicy Wiejskiej w Byczynie.

9. Zakupiono drugi pług do odśnieżania.

10.  Zamontowano  boks  do  osadów  ściekowych  (do  rolniczego  wykorzystania)  na
oczyszczalni ścieków w Dobrem.

Radny  Henryk  Gapiński  zapytał  jak  się  przedstawia  sprawa  energii  elektrycznej  dla
samorządów ?.

Wójt Gminy Stefan Śpibida poinformował, że  jest podpisana umowa z firmą na dostawę
energii elektrycznej, cena jest wyższa o 150 tys. zł. Zgodnie z zapowiedziami Rządu RP
ma być obniżona cena za energię elektryczną również dla samorządów, wówczas środki
zostaną przekazane na inny cel.

Sołtys Robert Wiśniewski zapytał, czy firma opracuje harmonogram na odbiór śmieci ?.

Radny  Dariusz  Gabiński  zapytał,  czy  zostały  wykupione  grunty  pod  drogę  od
p. Pawłowskiego ?.

Wójt  Gminy  Stefan  Śpibida  poinformował,  że  grunty  nie  zostały  nabyte  ponieważ
sprzedawca nie wymienił dowodu osobistego.

Harmonogram odbioru śmieci będzie sporządzony w dniach od 10 do 15 stycznia 2019 r.
i zamieszczony na stronie BIP Urzędu Gminy.   

Ad. 5. Obrady IV Sesji Rady Gminy zostały zakończone o godz. 1345.



Protokółowała:                                                                           Przewodniczący Rady
Elżbiet Bajerska                 Tomasz Kuźba  


